


  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

  

 
The Future Urban Transport conference  
19-21 april 2009  
4th International conference on Future Urban Transport.  
- Access and Mobility for the Cities of Tomorrow  
För mer information  
 
Elektronik i fordon 2009  
Konferens 22-23 april 2009 i Lindholmen Science Park, Göteborg  
Nya utmaningar i utvecklingsprocessen!  
Key Note Speaker: Prof. Dr. Gernot Spiegelberg, Siemens AG  
Ta del av praktikfall från Volvo, BAE Systems Hägglunds, Scania m.m  
 
Anmäl dig på  
www.ibceuroforum.se  
 
Truck & Bus World Forum  
11-12 maj 2009, Lyon, Frankrike  
Part of the World Transport Week in Lyon from 11 till 16 of May 2009. The theme for this year's 
forum is: "Scenarii for more efficient transport solutions”  
www.truckandbusworldforum.com  
 
Driver Distraction and Inattention Conference 2009  
28-29 september 2009, Lindholmen, Göteborg  
First International Conference on Driver Distraction and Inattention. Arrangeras av SAFER 
tillsammans med INRETS.  
Läs mer om dena aktivitet  
 
Ytterligare aktiviteter kan tillkomma. Om du har förslag på någon aktivitet, hör gärna av dig till oss.  

 Läs om fler aktiviteter här

 

NYHETER - Övergripande  

  

 
 

Bidrag bör undvikas 

Vid det extrainsatta EU toppmötet den 1 mars enades Europas ledare om att undvika protektionism 
och nationella åtgärder som hindrar EU:s inre frihandel. Bidrag är inte rätt sätt att lösa bilkrisen sa 
Statsminister Reinfeldt när vi har en efterfrågan på 11 milj. bilar i Europa och en kapacitet på 18 
miljoner. Då måste en anpassning ske. DN 2 mars 

 
 

IF Metall går med på lönesänkning 

IF Metall har gjort upp med arbetsgivarorganisationer om att lönen kan sänkas med 20 % om 
arbetstiden också sänks i motsvarande grad. Arbetsgivarna hoppas på motsvarande uppgörelse med 
andra fackförbund. Villkoret för lönesänkning är att företaget inte varslar personalen och 
förhoppningen är att företagen ska utbilda personalen så att verksamheten står starkare rustad när 
konjunkturen vänder. DN 3 mars 
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Inga tecken på förbättring än 

USA:s centralbank ser inga tecken på förbättringar i ekonomin och tror att dessa kommer först i 
slutet av 2009 och början 2010. DI 5 mars 

 
 

EU avvaktar med ytterligare åtgärder 

Inga nya åtgärder behövs för att möta den allt djupare ekonomiska krisen utan EU:s regeringschefer 
sa att de har förtroende för EU:s förmåga att ta hand om den finansiella och ekonomiska krisen med 
gjorda insatser. Hittills har EU satsat € 400 miljarder som motsvara 3 % av EU: s BNP i 
stimulansåtgärder och nu vill man avvakta resultatet innan nya åtgärder beslutas. SvD 21 mars 

 
 

Ersätt Dollarn som global valuta 

Kinas centralbankschef Zhou Xianchuan ifrågasätter dollarns roll som internationell reservvaluta. Att 
ha en reservvaluta globalt som är så beroende av utvecklingen i ett land är tveksamt. Samma 
ståndpunkt har Ryssland. Tanken som testas är att skapa en internationell fristående valuta som 
skulle ta över dollarns roll. SvD 25 mars  

 Läs mer »

 

NYHETER - Miljö  

  

 
 

E 10 startar 

Frankrike blir första land i EU som introducerar E 10 vid mackarna – bensin med 10 % 
etanolinblandning. GP 4 mars 

 
 

Vinst att skrota gamla bilar 

Vägverket och Folksam har beräknat vad en förtida skrotning av bilar som är 15 år eller äldre skulle 
ge – (veteranbilar undantagna). Samhällsekonomiska vinsten av att byta en 15 år gammal bil mot en 
ny beräknas till 3 500 kr per år. Beräkningen bygger på hur mycket säkrare en modern bil är och att 
risken för dödsfall, skador och olyckor är lägre i nya bilar. DN 6 mars 
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Regeringens klimatproposition klar 

Regeringen presenterade sin nya klimatproposition vars förslag ska minska koldioxidutsläppen i 
Sverige. Nya miljöbilar får skattefrihet i fem år, energiskatten på dieselbränsle höjs med tot. 40 öre i 
två steg, fordonsskatten sänks för dieselfordon, utsläpp över 120g CO2 från fordon beskattas med 5 
kr per gram och nedsättningen av koldioxidskatten för energiintensiv industri fasas ut. GP 11 mars  

 
 

NYHETER - Transportpolitik/politik  

  

 
 

Japan tar av valutareserven för att hjälpa företag 

Japans regering ska använda del av valutareserven för att stödja japanska företag som är 
verksamma i utlandet. Bilföretagen är intresserade och Toyota vill låna 45 miljarder kr. DI 5 mars 

 
 

Maud Olofsson beredd ompröva lånevillkor 

Näringsminister Maud Olofsson säger att hon är beredd att ompröva villkoren för Riksgäldens lån till 
bilindustrin. Reglerna har sådan utformning att inget företag idag har lånat några pengar.  
SvD 6 mars. 

 
 

Saab måste tänka nytt 

Statssekreterare Jöran Hägglund tycker att Saab måste tänka i andra banor än en traditionell 
bilfabrik. Han berättar också att politiker från alla länder i Europa som har GM produktion, har 
träffats i Bryssel för diskussioner hur man ska hantera GM företag. GP 19 mars  

 
 

Norge planerar förbjuda bensinbilar 2015 

Det norska regeringspartiet Socialistisk Venstre har tagit beslut om att driva frågan om att förbjuda 
bensinbilar från år 2015. Ny teknik 23 mars 

 
 

Skrotningspremie införd i fyra EU länder 

Skrotningspremie är nu införd i Spanien, Tyskland, Italien och Frankrike. Auto Motor & Sport 24 mars 
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Skrotningspremien gynnar importerade småbilar i Tyskland 

Den tyska skrotningspremien för personbilar ökar bilförsäljningen i Tyskland. Miniklassen ökade med 
155 %, småbilar ökade med 93 % medan stora bilar minskade med 55 %. Hyundai ökade med 229 
%, Suzuki + 215 % VW + 23 %, Smart +16 %, Opel + 4 %, Volvo PV - 18 % och BMW - 25 % allt 
jämfört med feb 2008. DI 28 mars 

 
 

VG region bra på omställning 

NUTEK har gjort en analys av fordonsindustrins betydelse för VG region och Sverige. 
Multiplikatoreffekten av en nedläggning av fordonsindustrin i VG region är 1,6 dvs. om tusen 
personer friställs i bilindustrin så drabbar det 1600 ytterligare i regionen. Ser man till hela landet är 
multiplikatorn 2,6. Utredningen visar också att VG- Region dit stor del av fordonstillverkningen är 
förlagd har stor erfarenhet och kompetens att ställa om näringslivet. SvD 30 mars. 

 
 

Obama godkänner inte bilindustrins planer 

Regeringen i Washington underkänner Chryslers och GM:s presenterade framtidsplaner och hotar 
strypa ytterligare krediter till företagen. GM:s chef Rick Wagoner fick lämna sin post efter 
påtryckningar från Presidentens arbetsgrupp för bilfrågor. GM får 60 dagar på sig att presentera en 
trovärdig framtidsplan och Chrysler får 30 dagar på sig att presentera hur ett samarbete/samgående 
med Fiat skulle kunna genomföras. Annars återstår nog konkurs och ev. rekonstruktion på detta sätt. 
Presidenten har uttalat att målet är att ha en konkurrenskraftig inhemsk amerikansk bilindustri som 
tillverkar de bilar med egenskaper som nu behövs. SvD 31 mars 

 
 

NYHETER - Bransch  

  

 
 

Volvo PV och Saab backar stort i Sverige 

Både Volvo PV och Saab backar stort i Sverige under årets första två månader – Saab med 58,5 % 
och Volvo PV med 40,6 %. Totalt minskade antalet nyregistrerade bilar med 31,3 % under samma tid 
– allt jmf med föregående år. DN 3 mars 

 
 

Bilförsäljningen minskar stort i EU 2009 
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Bilförsäljningen och produktionen minskar under 2009 i Europa med 20 – 25 %. Den europeiska 
bilindustrin behöver € 400 milj. i finansieringshjälp allt enligt den europeiska branschorganisationen 
ACEA. TT 4 mars  

 
 

Satsa på Volvo PV 

Svenska staten bör satsa pengarna på Volvo PV och inte Saab säger Lars Holmqvist – VD för CLEPA, 
bilunderleverantörsorganisationen i Europa. Volvo har chans att överleva medan Saab endast är en 
monteringsfabrik inom GM och den har små chanser att klara sig som självständig biltillverkare . Ny 
teknik 4 mars. 

 
 

Slå ihop GM Europa och Ford Europa 

Skapa en ny europeisk biljätte genom att slå samman Ford och GM:s europeiska verksamheter med 
Volvo PV och Saab skriver VD för tysk-svenska Handelskammaren Ralph Tischer och fordonsexperten 
Tord Forsgren på DI Debatt. Volym och redan existerande samordning ger fördelar och kan skapa en 
bilkoncern med VW koncernen som förebild. DI 7 mars 

 
 

2009 rekordlåg bilförsäljning i USA 

Bilanalytiker i USA tror på en försäljningsvolym på 9,7 milj., lätta bilar 2009. År 2008 var den siffran 
13,2 milj. Just Auto 11 mars 

 
 

EIB beviljar lån till svensk bilindustri 

EIB (Europeiska Investeringsbanken) har beviljat AB Volvo och Scania lån på € 400 milj. var. Volvo 
PV har fått ett lån på € 200 milj. Saab har inte fått besked eftersom deras låneansökan inte kan 
behandlas förrän den långsiktiga ägarfrågan klarnat. SvD 12 mars 

 
 

BMW och Fiat i samarbete 

BMW och Fiat utvecklar i samarbete en ny bottenplatta för små citybilar. Bilarna ska vara klara 2011 
och ska finnas i versioner som är bensin och eldrivna. Auto Motor & Sport 17 mars 

 
 

Dyster februari i EU för Volvo PV och Saab  

Februarisiffrorna för personbilsförsäljningen i Europa blev 18,3 % minskning jmf med feb 2008. Den 
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svenska marknadens minskning blev 31 % medan Tyskland ökade genom skrotpremien med 21 %. 
Saab hade största enskilda minskningen i Europa med -54 %, och Volvo - 31 %. Mercedes minskade 
- 34 % och Lexus – 43 %. Alfa Romeo + 23 % , Hyundai + 20 %, Jaguar + 12 %. GP 14 mars 

 
 

Nya småbilar säkra 

Nya småbilar är lika säkra som äldre stora bilar. Folksam har testat att krocka dagens Toyota Yaris 
med en Volvo 945 från 90 talet. Personerna i Yaris skadades sannolikt mindre än i Volvon. I en bil 
från 2003 och framåt är risken att omkomma i trafikolycka 75 % lägre än i en bil från 1980 talet. GP 
15 mars 

 
 

Statens hjälp för sen 

Statens hjälp kommer för sent säger Fordonskomponentgruppens VD Svenåke Berglie till Dagens 
Industri. Såväl stora som små underleverantörer har allvarliga bekymmer med de låga volymer som 
fordonstillverkarna för närvarande producerar. En konkursvåg kan vara förestående inom två till tre 
veckor bland underleverantörerna. Volvo PV har 50 underleverantörer under särskild bevakning för 
att vara förberedd om obestånd närmar sig. DI 19 mars 

 
 

VW ökar på svenska tjänstebilsmarknaden  

Volvo och Saab tappar på den svenska tjänstebilsmarknaden. I februari var VW det största märket 
bland nya tjänstebilar. Tidigare hade Volvo och Saab tillsammans 50 % av tjänstebilsmarknaden i 
Sverige. I februari hade Volvo omkring 17 % och Saab 5 %. VW gick upp till knappt 30 %. DI 20 
mars 

 
 

Dystra lastbilutsikter 

Den tyska lastbilstillverkaren Daimler varnar för att den europeiska lastbilsmarknaden halveras under 
2009. Den nordamerikanska marknaden kommer att sjunka med 30 % och den japanska minskar 
med 40 % - allt jmf med föregående år och enligt Daimlers bedömning. SvD 23 mars 

 
 

Botten nådd 

Jan Carlsson VD Autoliv tror att botten på lågkonjunkturen är nådd och att det vänder upp under 
nästa halvår. Först USA och Europa lite senare under 2010. Samma åsikt har Fiats VD Sergio 
Machionni framfört efter ett möte i USA med regeringen där frågan Chrysler/Fiat samarbete 
diskuterades. Auto motor & Sport 26 mars 
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Krav på svensk skrotningspremie 

Bil Sweden och MRF (Motorbranschens Riksförbund) kräver i gemensam aktion att Sverige inför 
skrotpremie för att stödja bilindustrin och för att förbättra säkerhet och miljö i trafiken. Auto Motor 
Sport 30 mars 

 
 

Toyota och Honda drar ifrån 

Toyotas och Hondas allt tuffare konkurrens om vem som kan och ska göra de bästa och mest 
kostnadseffektiva hybridbilarna hårdnar. Än så länge är kampen begränsad till Japan men kommer 
snart nå Kalifornien. Hur andra tillverkare ska kunna hänga med i denna utveckling när marknaderna 
tar fart är osäkert. Nyhetsbrev Kanehira Maruo ETC Batteries 30 mars. 

 
 

NYHETER - Företag  

  

 
 

Audi 

Audi som ingår i VW koncernen sålde mer än 1 milj. bilar (1 003 469) och resultatet ökade 
med 30 % till € 2,2 miljarder. 2009 kommer att bli sämre spår företaget. Auto Motor & Sport 
10 mars  

 
 

BMW 

BMW gjorde förlust på € 1 miljard under fjärde kvartalet 2008 och därmed blir årsvinsten 
2008 € 330 milj vilket är en tiondel av föregående års resultat. DI 13 mars  
 
BMW drar ner produktionen och minskar tillverkningen i Tyskland med 40 000 bilar under april 
och maj. Chefslönerna ska också reduceras. BMW planerar att samordna allt större del av 
inköpen med Daimler för att minska kostnaderna. BMW får ingen större hjälp av den tyska 
skrotpremien eftersom den lockar till köp av billigare bilar. DI 19 mars  

 
 

Brilliance 

Den kinesiska bilen Brilliance BS4 har krocktestats av tyska ADAC och resultatet blev mycket 
dåligt. Bilen ligger 10 år efter i säkerhetsutveckling jmf med motsvarande bilar från Japan, 
Korea, Europa och USA. Den kinesiska bilen var utrustat med krockkuddar och 
sidoskrockskydd men resultatet blev ändå dåligt. Auto Motor & Sport 27 mars  
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BYD 

Warren Buffet har erbjudit BYD att visa sina bilmodeller vid Buffets bolagsstämma 2 maj i New 
York. BYD lanserade den första kinesiska massproducerade laddhybriden i dec 2008. Just Auto 
25 mars  

 
 

Daimler 

Oljeemiratet Abu Dhabi har genom sin statsfond Aabar blivit den största ägaren i 
Daimlerkoncernen. Abu Dhabi satsar € 1,95 miljarder och får för detta 9,1 % av aktiekapitalet. 
Sedan tidigare äger Kuwait 7 %. av Daimler. DI 24 mars  

Daimler lanserar nytt hyrsystem för bil i storstad. I den tyska staden ULM har Daimler 200 
Smartbilar som kan hyras per timme och bilarna är utplacerade på olika ställen i staden. Bilen 
kan lämnas tillbaka på diverse platser i staden. Systemet kallas Car2go och ska nu 
introduceras i Austin Texas, USA.  

 
 

Fiat 

Fiat blev även 2008 det bilmärke vars försäljning i Europa gav lägst snitt på CO2 utsläpp – 
133,7 g. 2007 var Fiat också bäst med 137,3 g. Auto Motor & Sport 2 mars  

Fiat och BMW ska samarbeta om utveckling av småbilar som också ska komma i 

elbilsutförande. De nya bilarna ska nå marknaden 2011. Auto Motor & Sport 17 mars  

 
 

GM 

GM betalar Saabs skulder till leverantörer – de skulder som Saab Automobile hade när bolaget 
gick in i rekonstruktion. Därmed får 1100 leverantörer betalt och produktionen i Trollhättan 
kan fortsätta. DI 2 mars  

GM:s revisorer varnar för att konkurs är en trolig utveckling om inte kapitalutflödet stoppas. 
GM ska presentera en trovärdig räddningsplan innan mars utgång för att få federala lån på $ 
30 miljarder. GP 6 mars  

  

GM:s VD Rick Wagoner lämnar sin post på GM med omedelbar verkan. Beslutet kommer efter 
påtryckningar från President Obamas expertgrupp. Wagoner ersätts av Fritz Henderson som 
idag är operativ chef på GM. GM får nu ytterligare 60 dagar på sig att komplettera sin 
överlevnadsplan som ska presenteras för regeringen och som ska vara grund för ev. nya lån. 
Auto Motor & Sport 30 mars  
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Hyundai 

Hyundai är bästa bilköpet i USA enligt the Carbook 2009. Fyra Hyundai modeller vann sina 
resp. klasser. GP 4 mars  

 
 

Lear 

Lear som har verksamhet i Göteborg och Trollhättan med tillsammans 550 anställda har 
allvarliga ekonomiska problem. Lear koncernen som har 80 000 anställda globalt har fått 
utökade krediter till den 15 maj sedan vet man inte vad som händer. Förhoppningarna är att 
en plan på rekonstruktion av balansräkningen då är klar. SvD 19 mars  

 
 

Lidl 

Den tyska lågpriskedjan som säljer livsmedel har börjat sälja personbilar via nätet. Priset är 
25 % lägre än vanliga bilhandeln men sortimentet är rel. begränsat. Auto Motor & Sport 10 
mars  

 
 

Mazda 

Mazda kommer att begära statlig finansieringshjälp eftersom företaget är hårt trängt av 

skulder och dåligt resultat. SvD 18 mars  

 
 

Opel 

Tyska Metallfacket säger att om Opel går i konkurs riskeras 400 000 arbeten i Europa. Just 
Auto 5 mars  

Opel har samma problem som Saab – att övertyga sin regering att man har en livskraftig 
affärsplan. Innan dess vill staten inte skjuta till pengar. Facket hoppas på att bilda ett nytt 
Opel där anställda och opelhandlarna blir stora ägare. Inrikesminister Schauble uppmanar 
Opel att överväga konkurs som rekonstruktionsmetod för att skapa ett nytt Opel. DI 7 mars.  
 

Tyska regeringen upplever framsteg i diskussionerna med GM om hur Opel ska kunna leva 
vidare skilt från GM. Opel söker 33 miljarder kr i statlig finansiering för att kunna gå vidare på 
egen hand. Tyska regeringen säger att det fortfarande finns oklarheter från GM men 
diskussionerna har gjort framsteg. DI 18 mars  
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Plastal 

Den 5 mars försattes Plastal i konkurs på egen begäran. Plastal har 30 fabriker i Europa och 
två i Kina. I Sverige har företaget 3 anläggningar. Totalt sysselsätter företaget 6 000 personer 
varav 440 i Sverige; 200 i Arendal, 200 i Simrishamn, 40 i Uddevalla. I december 08 ansökte 
företaget € 400 milj. i lån från Riksgälden men kravet på återbetalning av nödlån inom sex 
månader kunde förtaget inte klara. Plastal tillverkar stötfångare, fronter och plastdetaljer till 
bilindustrin. Företaget har sett en orderminskning med 40 % de senaste två månader och har 
minskat personalen med 1 000 personer. GP 6 mars  

VW, Fiat, Audi, GM, Ford skjuter till pengar för att produktionen i Plastal ska kunna fortsätta 
ytterligare en tid. Konkursförvaltaren räknar med att hälften av den svenska personalen i 
Plastal (460 personer) blir överflödig. DI 19 mars  

 
 

Porsche 

Porsche skaffar lånelöften på sammanlagt 110 miljarder kr för att kunna köpa VW . DI 26 

mars  

 
 

PSA Group (Peugeot, Citroën)  

PSA och Mitsubishi har tecknat ett MOU (memorandum of understanding) om samarbete kring 
elbilar. Samarbetet börjar med att bygga på Mitsubishis redan existerande elbilar. Just Auto 2 
mars.  

Peugeot lanserar en elbil för stadsbruk 2010. Bilen bygger på Mitsubishi Mievs bottenplatta 
och koncept. Ny Teknik 2 mars  

PSA:s VD Christian Streiff får lämna sin post pga. för vaga framtidsvisioner och sjukdom. Auto 
motor & Sport 29 mars  

 
 

Renault 

Renault är på väg att flytta hem biltillverkning från Slovenien. Åtgärden beräknas medföra 400 
nya arbeten i Frankrike. EU – kommissionen lär komma att begära information om flytten 
eftersom den upplevs villkorad av de franska statslån som Renault fått. SvD 23 mars  

 
 

Saab 

Diskussionerna med Regeringen om affärsplanen är klara enligt Saab och nu saknas bara en 
ägare som är beredd att ta över. Saab uppger att man har sju – åtta intressenter. GP 3 mars  
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Saabhandlarna runt världen har i allmänhet avtal direkt med GM vilket gör att en nedläggning 
av Saab kan leda till stora skadeståndsanspråk från återförsäljare och dessa riktas mot GM. DI 
4 mars  

GM :s verkställande chef Fritz Henderson säger att det blir konkurs för Saab om inte svenska 
regeringen skjuter till pengar och att det kommer in en ny ägare. GP 4 mars  
 

Försäljningen av varumärket Saab med gripensymbolen är beroende av Scanias och 
försvarskoncernen Saabs godkännande. Försvars- Saab skulle inte gilla en försäljning till land 
dit man inte får exportera – som Kina. Scania vill inte att försäljningen medför att en annan 
lastbilsfabrikant kan sätta symbolen på sina bilar. Dessa farhågor talar mot en kinesisk 
köpare. DI 5 mars  

Saab varslar 750 anställda i Trollhättan – 650 kollektivanställda och 100 tjänstemän. Saab har 
idag ca 4 000 anställda i Sverige. 1990 arbetade 7 800 personer på Saab i Sverige. SvD 12 
mars  
 

GM meddelar att från 1 jan 2009 kommer Saab att särredovisas och man flaggar för en möjlig 
förlust på 9 miljarder kr för första kvartalet 2009. SvD 6 mars  

Saabs rekonstruktör Guy Lofalk får kritik för sin hantering av ett tidigare 
rekonstruktionsärende. Hovrätten avbröt uppdraget efter massiv kristik från fordringsägarna. 
SvD 18 mars  

Saabs produktionsvolym är nu nere på 50 bilar om dagen vilket motsvara en årstakt på 12 
000 – 13 000 bilar. GP 19 mars  

Framtiden för Saab ligger nu helt i Trollhättan eftersom Saab redan är utstött ur GM familjen 
och nyligen fått 1,4 miljarder kr av GM och inte kan förvänta sig mer pengar därifrån. SvD 28 
mars  

 
 

Smite 

En ny citybil håller på att utvecklas i Sverige. Det är citybilen Smite som ska vara säker, dra 
lite bränsle och vara billigt i inköp. Fordonet planeras för olika motoralternativ, förbränning 
och el men senare även med bränslecell. Bilen byggs av kompositmaterial och blir mycket lätt. 
Uppfinnarna hoppas på försäljningsstart sommaren 2009. Stockholmsföretaget Vehiconomics 
ligger bakom projektet. Ny teknik 9 mars  

 
 

Semcon 

JCE Group som äger 30 % av Semcon har lagt ett bud på samtliga aktier i bolaget och har 

därför först över till börsens observationslista. GP 7 mars  

 
 

Tata 

Tata lanserar sin småbil Nano med ett pris under $ 2000 i Indien. Tata planerar en Europa 
variant som blir något större och med starkare motor. Bilen har gjorts större för att klara EU:s 
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säkerhetskrav men kommer ändå att bli Europas billigaste bil. Tata Nana Europe visades på 
bilutställningen i Genève. Auto Motor & Sport  

 
 

Weigel 

Växellådsfabriken i Göteborg som ägs av tyska Weigel (tidigare Saab:s fabrik) varslar 80 
personer. Det innebär en halvering av arbetsstyrkan. Bolager levererar växellådor till Saab och 
Opel. GP 6 mars  

 
 

Think 

Den svenska elenergiorganisationen Power Circle har i brev till svenska regeringen erbjudit 
Think projektet till Sverige. Innovatum i Trollhättan är också undertecknare till brevet. 
Projektet skulle förläggas till Uddevalla i Pininfarinas lokaler och till Trollhättans Innovatum 
och eventuellt Saab fabriken. Den svenska regeringen skulle behöva satsa 155 miljoner på tre 
år för att projektet ska kunna genomföras. Projektet ska ge 500 arbetstillfällen. Ny Teknik 11 
mars.  

 Läs mer »

 

Volvo PV 

Volvo PV meddelar att nya Volvo V60 ska byggas i Torslanda. Start andra kvartalet 2010. 
Tillskottet är positivt för Torslanda som tillverkar de större Volvomodellerna som haft svag 
försäljning den senaste tiden. Auto Motor & Sport 4 mars  

Volvo PV och facket har kommit överens om att skjuta upp årets lönerevision till jan 2010 och 
de 40 högsta cheferna har accepterat en lönesänkning på 5 %. Inga bonusar kommer att 
betalas ut 2009 och 2010. Besparingen genom åtgärden beräknas till 500 milj. kr för 2009. 
SvD 12 mars  
 

Volvo PV kommer att gå över till enbart fyrcylindriga bensin och dieselmotorer. Beslutet som 
inte är officiellt bekräftat beror på att Volvo ska bygga snåla motorer och tekniker anser att 
man kan utveckla tillräckligt med kraft i en fyra för de tunga bilarna XC 90 och S 80. Auto 
Motor 6 sport 18 mars  

Volvo PV:s design chef Steve Mattin lämnar Volvo PV. GP 28 mars.  

Volvo PV får 39 milj. kr av Energimyndigheten till forskning om elbilar. SvD 31 mars  

 Läs mer »

 

VW 

VW ökade vinsten med 14 % under 2008 men säger att det är svårt at göra förutsägelse för 
2009. Ambitionen att gå förbi Toyota som största och mest lönsamma biltillverkare kvarstår 
och ska vara nådd 2018. Just Auto 2 mars  
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VW introducerar Passat med gas och bensindrift. Bilen väntas bli en mycket populär tjänstebil i 
Sverige genom lågt förmånsvärde. SvD 10 mars..  

VW räknar med ett svårt 2009 med minskande volymer. Skrotningspremier i Europa hjälper 
försäljningen men totalt blir det en minskning. DI 13 mars.  

 Läs mer »

 

NYHETER - Tunga fordon  

  

 
 

MAN 

MAN bygger ut i Brasilien. I december 2008 tog MAN över VW:s lastbilsfabrik i Brasilien och nu 
annonserar MAN en utbyggnad av fabriken och att nästa generations motorer ska tillverkas 
även i Brasilien. DI 27 mars  

 Läs mer »

 

Scania 

Scania tar hem tillverkning som idag sker hos underleverantörer i utlandet. Den svaga 
svenska kronan ger konkurrenskraft åt hemmaindustrin säger Scanias VD Leif Östling som 
också tror på en framtid för svensk fordonsindustri – i Sverige finns ett stort realkapital i form 
av kunnande och anläggningar hos fordonstillverkare och underleverantörer. SvD 28 mars  

 
 

AB Volvo 

På Volvo Lastvagnars fabrik i Tuve/Hisingen har man skrivit protestlistor mot höjda 
chefsbonusar inom Volvo och överlämnat dessa till koncernledningen. GP 4 mars.  

AB Volvos styrelseordförande Finn Johnsson meddelar att man backar från förslaget om höjda 
chefsbonusar. Förslaget har skapat en negativ debatt som skadar bolaget meddelar AB Volvo. 
DI 5 mars  
 

Volvo Lastvagnar kommer att tillämpa stoppdagar en vecka per månad för att minska 
produktionen och risken för ytterligare varsel.  

Volvo lastvagnar kom aldrig igång med ordentlig produktion i Kina. Intern oenighet i Volvo 
Lastvagnar och en lagändring som förbjöd de tunga lastbilar Volvo planerade tillverka i nya 
fabriken i Jinan ligger bakom misslyckandet. Däremot tillverkade Volvos kinesiske partner 
kopior av Volvo FH – 10 000 och konkurrerade ut Volvo med dessa i bl.a. Iran – enligt en 
doktorsavhandling av Åsa Käfling. GP 16 mars  
 

Leif Johansson flaggar för att AB Volvo kan tänka sig ett mindre delägande i Volvo PV om en 
ny ägarkonstellation bildas. TT 15 mars  
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Volvo Lastvagnar stoppar produktionen vid fabrikerna i Umeå, Göteborg och Gent under två 
veckor. SvD 18 mars.  
 

Under februari månad tappade AB Volvo 50 % av sin lastbilsförsäljning jmf med feb 2008. I 
Östeuropa har försäljningen i det närmast upphört. SvD 25 mars  

Rykten snurrar om att Investor är intresserad av att köpa Renaults 20 % innehav av AB Volvo 
aktier. Renault är hårt pressat av den ekonomiska krisen. SvD 25 mars.  
 

 
 

E-post: info@automotivesweden.se • Telefon: 031-61 24 02 • Fax: 031-61 24 01 
Besöksadress: Norra Hamngatan 14 • Postadress: Box 111 19 • Postnummer: 404 23 Göteborg   
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